

MADRID

Cuartilla suelta

Dando por descontado el órgano del conde de Romanones, que con el decreto que hoy publica la «Gaceta» admitiendo la dimisión al general Miláns del Bosch, terminada, venturosamente, la maniobra iniciada en las últimas horas de la sesión del viernes, dice que los problemas bien planteados necesariamente obtienen una solución satisfactoria, dando a entender que lo era el relevo del nombrado general.

Y digo relevo, porque, pese a la fórmula publicada en el «Diario Oficial», no otra cosa significa el cese de Miláns del Bosch y su sustitución por el octogenario general Weyler en la Capitanía general de Cataluña, a contar que desde recién salido de la enfermería ha ido tantas veces a la fuente, que nada de particular tendrá que afrontar, ni menor consorcio, se haga añicos.

Pues bien; creo que en esta ocasión el conde de Romanones ha experimentado una de las más garrafales equivocaciones de su vida. ¿Por qué? Es sencillísimo. Basta con exponer los hechos:

Primero. La guarnición de Barcelona estaba completamente identificada con su capitán general.

Segundo. Todos los elementos de orden de Barcelona aplaudían la política del capitán general.

Tercero. Las dos tendencias políticas que en la actualidad se odian cordialmente, la Unión Monárquica y la Regionalista, coinciden en pedir con gran vehemencia que continúe el capitán general.

Cuarto. Hasta el elemento obrero, despreciables sus hostilidades, había en su casi totalidad votado el trabajo, confiando en el gobernador civil y en el capitán general.

Estos son los hechos. Depuesto por una maniobra política el señor Miláns del Bosch, el autor de aquella, en primer término, y el Gobierno después, se encuentran con la enemiga del Ejército, de los elementos de orden, de la Unión Monárquica, del Regionalismo y hasta del elemento obrero.

Y quienes cuentan con estas hostilidades, ¿pueden acabar bien? Y problema planteado fuera de sazón, y además sin razón, ¿puede tener término venturoso?

Desde con toda mi alma equivocarme, pero temo acertar diciendo que el Gobierno, y lo que representa el conde de Romanones, han entrado en capilla. Y lo peor sería que se complicaran con los rosos los que hasta ahora sabe todo el mundo que pueden arazar sus manos, limpias de pecados, al cielo...

—Con que terminó lo de Barcelona? —Es cuanto que dice el señor ministro de la Guerra, y ojalá todo demuestre que para decirlo tiene penúltima razón.

—Yo así lo creo, porque, en verdad, no tienen motivo ni pretexto los catalanes ni el Ejército para su disgusto. El general Weyler...

—¿Alto ahí! Con el señor marqués de Tenerife no va nada, ni por el lado de aquellos ni por el de éste, mucho menos cuando ha declarado que viene a continuar la política de su antecesor.

—Entonces, ¿el voto, ¿para qué rejas? Si no se trata de cambiar de política, ¿para qué haberle buscado tres pies al gato?

—No había otro remedio, dada la actitud en que se había colocado Romanones, poniéndose la venda después de haber intentado descalabrar, por la mano de sus honores del Senado, al general Miláns del Bosch.

—¿Usted lo ha dicho. Y por eso precisamente el problema es de más difícil solución. La maniobra romanonesca ha herido a Cataluña.

—Pero, ¿tan compenetrados estaban los catalanes ahora con la autoridad militar? —Compenetradísimos; vea usted algo de lo que escribe uno de los diarios más importantes, y el más importante acaso de la región catalana:

«Pocas veces se ha dado entre nosotros una concentración mayor entre el espíritu público y los encargados de velar por él, como la que se estableció, desde los primeros momentos, entre la primera autoridad militar de Cataluña y la inmensa mayoría del pueblo barcelonés.

—¿Puesto al frente (el general Miláns del Bosch) de uno de los cargos públicos más difíciles de España, y viéndose obligado varias veces a asumir el mando supremo, que no codició jamás, sino que le era impuesto por las circunstancias, el señor Miláns del Bosch dio, en medio de los mayores peligros y de las más quebradas contingencias, pruebas constantes, inimitables, de un tacto excepcional, de una entereza de carácter y de una claridad de criterio poco frecuentes, de un patriotismo firme y de un espíritu de sacrificio dispuesto a arrostrarlo todo para mantener incólume el prestigio de las instituciones y los intereses de la sociedad.»

—¿Qué tal? —No puede decirse más en elogio de una autoridad, y no puede desear el Gobierno sino que se emitan juicios tan extraordinariamente honrosos para quienes lo representan. Y como, prescindiendo de todo, se ha obligado a dimitir al general Miláns del Bosch, sacrificándole a una pasionesca política, de ahí que todos se vuelvan contra el Gobierno, y mayormente contra el conde de Romanones.

—¿Bah! Eso pasará pronto. —¿Qué pasa ante el Gobierno. —Dentro de media docena de días, ¿aí le vi, no me acuerdo? —Puede ser; pero oiga usted lo que digo, no haga caso de los cándidos y doctores Panglos del ministerialismo: estamos en un momento difícilísimo. Mucho han de variar las cosas para que deje de haber, no muy tarde, sucesos de trascendencia.

—¿No se equivocará? —Estoy deseando equivocarme.

Por la copia, MIGUEL PERAFLOL.

Francisco Belver García
Cirurgía, Vías urinarias, Venéreas, Sífilis
APLICACION DEL 608
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa)

La Cuaresma en Valencia

Con el santo tiempo de Cuaresma dan principio en todos los templos de nuestra católica ciudad una serie de ejercicios piadosos encaminados a excitar en los fieles la devoción a la Pasión de nuestro divino Redentor y procurar la reforma de costumbres, como digna preparación para el cumplimiento pascual.

Además de la predicación cuaresmal, que como ya tenemos dicho, será los domingos, miércoles y viernes, en la Catedral y las catorce parroquias de la capital, al Evangelio de la Misa conventual (excepto en las parroquias de Santa Catalina y San Agustín, Salvador y Santa Mónica, Pilar y San Lorenzo, Santa Cruz y San Valero, en las cuales tendrá lugar a las seis de la tarde), habrá los siguientes ejercicios:

Via Crucis. Esta devoción, tan recomendada e indulgenciada por los Sumos Pontífices, se practicará puede decirse que en todas las iglesias de la capital, los domingos, miércoles y viernes, generalmente a las seis de la tarde, y en el Calvario público, a las cuatro.

En varias iglesias, como en las parroquias que ya hemos indicado, el ejercicio del **Via Crucis** irá unido al sermón cuaresmal.

En la Compañía, los miércoles y viernes, a las seis, se practicará el **Via Crucis**, explicará un punto doctrinal el Padre José María Clonés, S. J., y habrá sermón moral, a cargo del Padre Juan Serrat. Los domingos, a la misma hora, será la Misión, predicando el Padre Ramón Mas.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), todos los días, a las seis y media de la tarde, se rezará el **Via Crucis**; los miércoles y los viernes habrá, a continuación, plática doctrinal y sermón, y los domingos empezará el ejercicio a las cuatro de la tarde.

De la predicación está encargado el reverendo Padre Benjamín Reig, O. F. M.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), desde hoy y todos los miércoles de Cuaresma, habrá, a las cinco y media de la tarde, **Via Crucis**, plática doctrinal y sermón a cargo del reverendo Padre Fray Manuel Montoto, O. P.

Los viernes serán los ejercicios, que ayer anunciamos, en honor de San Vicente Ferrer.

En la Real Capilla del Milagro, todos los viernes de la Cuaresma se practicará el **Via Crucis**, a las cuatro y media de la tarde, por el patio, y terminado, habrá lectura espiritual y canto del Miserere ante la imagen del Santísimo Cristo de la Buena Muerte. En este **Via Crucis** se pueden lucrar las mismas indulgencias que en el de Jerusalén.

En la Casa Natalicia, todos los días de Cuaresma, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario; seguirá el sermón, catequesis y el **Via Crucis**.

En los miércoles, viernes y domingos habrá sermón, que está confiado al reverendo Padre Fray Enrique A. Ponsal, así como la catequesis está a cargo del reverendo Padre Lorenzo G. Sempere, Superior de la Casa.

Nueva Asociación.—Relacionado con la materia que estamos tratando, hemos de dar cuenta de la inauguración de la Asociación fundada en la parroquia de Santo Tomás, gracias a la iniciativa y celo del señor Cura Gónomo.

Empezará el acto hoy, a las cinco y media de la tarde, con la imposición del distintivo de la Asociación, que se titula de Cristo Crucificado; seguirá el rezo del Santo Rosario, con los Misterios y Letanía cantada, sermón por dicho señor Cura don Enrique Sanchis, solemnisimo **Via Crucis** y adoración a Cristo Crucificado, durante la que serán cantadas, por escogida capilla, selectas composiciones.

El señor Cura y la Junta directiva invitan a todos los amantes de Jesús Crucificado a inscribirse en la Asociación, y asistan a dichos actos, que continuarán celebrándose todos los viernes de Cuaresma.

Bautizo de una protestante

Ayer administró el Santo Bautismo el doctor don Enrique Ibáñez Rizo, en la capilla de las Damas Catequistas, a Frieda Ries-Sench, de 25 años de edad, natural de Ruhla (Alemania), que tomó el nombre de María de la Paz.

Esta consoladora conversión desde la secta luterana, a la que pertenecía la neófito, ha sido debida, después de la gracia de Dios, a los trabajos del mismo señor Ibáñez Rizo y de las beneméritas damas catequistas, que la han instruido en la Doctrina cristiana y preparado para recibir los Sacramentos del Bautismo y de la Eucaristía.

El mismo señor Ibáñez Rizo, asistido de los señores don Juan Bautista Redó y doctor don José Prats Gasset, Beneficiado y Subsecretario de la Catedral, respectivamente, celebró después el Santo Sacrificio de la Misa y administró a la nueva católica el Pan de los Angeles, dirigiéndola antes conmovedora plática, que oyó visiblemente emocionada.

Fueron padrinos el abogado don José María Buriel G. de Polavieja y la muy ilustre señora doña María Espinosa de los Monteros, de Noguera, marquesa de Cáceres y de Casa Ramos, los cuales hicieron a la conversa dedicados presente y obsequiaron a la distinguida concurrente con delicado lunch.

A la brillantez de tan hermosa fiesta contribuyeron principalmente las damas catequistas con sus delicados cánticos y el gusto artístico con que adornaron e iluminaron el altar y la capilla.

La nueva católica, que dio durante el acto visibles muestras de fe y piedad, es una de las artistas que trabajaban últimamente en el circo Regües, y va en breve a contraer matrimonio canónico con el subdito belga don Armando Beskooy, artista de la misma compañía, quien también comulgó en la Misa con su prometida.

Reciban cuantos han intervenido en esta consoladora conversión, así como la señoría María de la Paz Ries-Sench, nuestra más cordial enhorabuena, que deseamos repetirse de nuevo con motivo de su proyectado matrimonio.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Basilisa Lucia Clemente
DE PONS
Que falleció anteayer en la villa de Jérica
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su afligido esposo, don Salvador Pons Almirante; hijas doña Pepita y doña Basilisa Pons Lucia; hermana, doña María Teresa Lucia, viuda de Lucia; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican encomienden a Dios el alma de la finada.

El ilustrísimo señor Obispo de Segorbe ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

OLIVOS A LA VENTA

Los hay de diversas variedades en los plantales que posee Francisco Cortes Franés, situados en los extramuros de Cuarte, entre la Estación de Aragón y las Monjas de San José de la Montaña.

Para más detalles, dirigirse a la calle de Náquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros. HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID

Inserta una lista conteniendo las modificaciones de las mercancías cuya importación y exportación al extranjero han sido modificadas.

EL DIA EN PALACIO

A la hora de costumbre estuvo esta mañana el señor Allendesalazar en Palacio, despatchando con don Alfonso.

Luego despatcharon con don Alfonso los señores Bugallal y Fernández Prida.

Al salir éste de Palacio nos manifestó que en Barcelona reinaba tranquilidad, siendo muy buenas las impresiones.

«Veremos» dijo—lo que ocurre esta tarde en el Congreso; creo que no pasará nada, pues se impondrán el buen sentido y el patriotismo.»

EN LOS MINISTERIOS
PRESIDENCIA

El señor Canals dijo esta mañana a los reporteros que no tenía ninguna noticia que comunicar.

«Esta tarde» añadió—irá el Gobierno al Congreso.»

Un periodista interrogó al señor Canals si había anunciado alguna pregunta.

El subsecretario contestó negativamente.

«El presidente» dijo—explicará la crisis y presentará el nuevo ministro de Fomento. Y después, como decimos por aquí, a verías venir.»

No sabía el subsecretario quién defenderá la proposición concediendo un voto de confianza al Gobierno.

FOMENTO

A las once de la mañana prestó juramento el señor Ortuño, nombrado, como es sabido, para sustituir al señor Jimeno en la cartera de Fomento.

Asistieron al acto los señores Allendesalazar y Terán y los jefes pelatinos.

De Palacio marchó el señor Ortuño al Ministerio, con el señor Allendesalazar, quien le dio posesión de la cartera, pronunciando un discurso de salutación.

Luego lo presentó al personal del Ministerio.

El señor Ortuño pronunció un discurso de tonos patrióticos, terminando con vivas a España y a don Alfonso, que fueron entusiásticamente contestados.

GOBERNACION

El señor Wals manifestó a los periodistas que de las noticias recibidas de provincias sólo acusen un pequeño incidente ferroviario en Alsasua, pero sin desgracias.

También se mostró optimista, aunque todo depende del giro que tomen las cuestiones en el Parlamento.

HACIENDA

El conde de Bugallal, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud en que se han colocado autores y actores.

Respecto de los primeros, la protesta es realmente injustificada, pues del 7 por 100 que se fijaba en el impuesto de Utilidades presentado al Congreso, rebajóse al 5, y últimamente, en el Senado, se ha hecho otra rebaja, hasta el 2 por 100.

En cuanto a los actores, quizás puedan tener alguna mayor razón, por no trabajar todo el año, y por eso estudio el medio de poder favorecerles algo más.

Refiriéndose a los debates de los presupuestos, ha dicho que la mayor dificultad que ahora se ofrece parece que es la de la discusión de los gastos, cuando debería ser todo lo contrario, pues la misión del Parlamento debe ser eminente cuanto sea posible estos gastos.

LA COLONIA ESPAÑOLA

La colonia española de jóvenes en Toulouse se presentó en el consulado, con motivo del alistamiento para las quintas, y prorumpió en entusiastas vivas a don Alfonso y a España.

Firmaron y transmitieron un entusiasta Mensaje de salutación al soberano.

A GINEBRA

El general Mille, presidente de la asamblea de La Cruz Roja española, ha estado esta mañana en Palacio para despedirse de don Alfonso.

Esta noche marcha a Ginebra, con objeto de asistir a las sesiones de la asamblea internacional de La Cruz Roja.

PROYECTOS DE HACIENDA

Los proyectos leídos esta tarde a pe-

lizadas, dan fuerza, vida y salud al hombre. El elemento patronal, nervios, sangre y vida de toda la nación, hará feliz a España, si llegan a la unión sagrada. ¡Patrones, por la salvación de España, ingresad todos en la Federación Patronal!»

EL NUEVO REEMPLAZO

El Ferrol.—El gobernador militar de esta plaza, en cumplimiento de órdenes superiores, ha dispuesto que salgan oficiales de infantería a los pueblos rurales, para intervenir en las operaciones del nuevo reemplazo.

BUQUE AVERIADO

El Ferrol.—Entró en este puerto, de arribada forzosa, con averías en la máquina, el vapor noruego «Sholmo», que se dirige a Amberes con carga general.

PROXIMO CONSEJO DE GUERRA

El Ferrol.—El día 21 se celebrará un Consejo de guerra, seguido por los tribunales de Marina, para juzgar a siete mujeres y seis hombres del pueblo de Mugaros, por esaltar el pabote «María Mercedes» y robar mercancías.

Donativo

Entre las asistentes al Catecismo, que todos los domingos enseñan las señoras del Catecismo de la ermita de San Lázaro, ha surgido la idea de favorecer al DIARIO DE VALENCIA; a cuotas de cinco céntimos han recogido 4 pesetas 35 céntimos, que nos entregan hoy.

Hechos de esta naturaleza no tenemos palabras para encomiarlos y agradecerlos. Sólo Dios es capaz de premiar actos tan sublimes.

nosotros sólo nos toca rogar al Altísimo y pedir a los lectores eleven también sus preces por las generosas donantes.

Bibliografía
Valenciano - Vicentista

Rindiendo tributo de filial devoción al Patrono insignia de Valencia, San Vicente Ferrer, en el IV centenario de su glorioso tránsito, ha compuesto nuestro particular y querido amigo don Francisco Martínez y Martínez una completa bibliografía de las vidas de San Vicente, compuestas por ingenios valencianos, desde la decimosexta centuria hasta nuestros días.

Comienza el paciente y difícil estudio por la descripción del único ejemplar conocido de «La vida de Sant Vicent Ferrer», por Miguel Pérez, escrita en valenciano lengua, e impresa en nuestra ciudad por Joan Soler, en 1610 (Biblioteca Universitaria de Valencia), transcribe algunos párrafos de la obra y reñe las ediciones y traducciones que se conocen de la primera biografía del Santo valentino, entre ellas un ejemplar rarísimo que posee la Biblioteca de Cataluña.

Descripción, a continuación, de las variadas obras de los reverendos Padres Justino Antón, Francisco Diago, Juan Garzaón, Vicente Gómez, Francisco Gualdà, Serafín Tomás Miguel, Vidal y Mitó, don Tomás Merita, la anónima, firmada por «Un devoto del Santos (Valencia 1849)»; el estudio acerca de la verdadera fecha del nacimiento de San Vicente del doctor Martí Grajales; el precioso compendio, maravillosamente escrito por el ilustre Castillo de Bolzano, el ejemplar manuscrito del famoso Padre Teixidor y la últimamente publicada por el sabio Canónigo de esta Metrópoli, muy ilustrado doctor don José Sanchis y Sivera.

Acompaña a las descripciones de cada obra sendas biografías de sus autores, con datos muy completamente nuevos y que demuestran el prolio y detenido estudio que ha realizado el señor Martínez en los archivos de nuestra ciudad para dar cima a su importante y suculento trabajo.

Dedicada la obra al merísimo bibliógrafo don Francisco Martí y Grajales, amigo íntimo del señor Martínez, y maestro en este linaje de estudios, dicho es así que la consideramos como labor definitiva y digna de figurar entre las primeras de esta índole que han salido de las prensas valencianas.

La parte material está cuidadísima, como corresponde a la justa fama de hábiles tipógrafos que gozan los Hijos de F. Vives Mora, y la tirada ha sido de 107 ejemplares numerados y nominados que el autor regala a sus amigos.—G. C.

De interés nacional

Los ingresos por la guerra

No hay medio de documentarse para dar una cifra aproximada del dinero que ha entrado en España desde 1914 a 1919, y tenemos que limitarnos a examinar las principales causas de ese ingreso, que son para nosotros el valor de los productos exportados y los servicios prestados.

Es imposible fiarse de la estadística de Aduanas, por cuanto no consta a todos la falsedad en las declaraciones, y copiosos han sido los casos en que la Prensa ha dado cuenta de cómo salían en barricas «cittadanas de vino», trigo, judías y hasta tabaco. Nos es preciso, por lo tanto, buscar otros derroteros, tomando al efecto el coeficiente de exportación media de los años 1904 a 1913, agregando el posible aumento por intensificación industrial máxima—aumento que nunca pudo ser grande,—el mayor valor de mercancías exportadas con nombres disfrazados y el enraquecimiento producido en el mercado por el afán de venderlo todo. En productos agrícolas no habrá sido grande el aumento, pues si bien se ha dado salida a productos que no habían pasado las fronteras (leguminosas corrientes, feculentos, etc.), en cambio gran cantidad de productos de la guerra levantina hubieron de ser consumidos en España. En Minería, más que el aumento de volumen, ha influido la mayor cotización que caudaremos independiente. Todo ello, ugroso modo, podrá representar 250 millones de pesetas anuales, o sea mil millones hasta la fecha. Calculándose a esta suma un recargo por la plusvalía de un 150 por 100, podemos suponer que las exportaciones nos han producido 2.500 millones de pesetas. La restricción de las importaciones durante los cuatro años habrá podido ascender a 800 millones de pesetas. Llevamos hasta ahora 3.300 millones. Los servicios también nos han valido mucho dinero, refiriéndose a servicios prestados a otras naciones por nuestra marina mercante.

Del examen cuidadoso del curso de los valores navieros, en la plaza de Bilbao, podrá desprenderse que han ingresado en España, por este concepto, 1.200 millones de pesetas; y finalmente, la especulación

en moneda extranjera, hoy encajada (la norteamericana), ha podido rendir 500 millones de pesetas.

Es decir, que la guerra ha permitido aumentar la fortuna de España, a lo sumo, en cinco mil millones de pesetas. ¿Dónde están estas pesetas? El oro importado puede representarse por dos mil millones; el recate de valores españoles no llega a mil millones, y el resto es lo que ha venido a acrecentar las cuentas corrientes de los Bancos. Hoy, parte de ese resto, gracias a la facilidad de operar en los actuales tiempos, está bailando la «danza de la locura», en la que toman parte activa los créditos abiertos al extranjero, las continuadas emisiones de papel moneda y la pesada losa de plomo de los mil millones de divisas extranjeras, que han adquirido hasta los más modestos españoles, buscando en una especulación sin freno y sin norma el premio mayor de la Lotería.

Los que han estimulado ese juego especulativo pudieron hacer patria rescatando, al amparo del cambio, nuestras minas de Río Tinto y de la Real Compañía Asturiana y nuestras redes tranviarias, siguiendo la saludable norma de 1915 y 1916, en que se operó el rescate del Exterior español y de las Compañías del Norte y del Mediodía.

¿Y es tanto nuestro disponible para pensar en el exodo? Si nuestra agricultura no ha aumentado en producción, y nuestra industria no se ha aprovechado para intensificar su trabajo, nosotros no podemos pensar en oír nada a tejerlos, y si, por combinaciones cabalísticas, se hace algo amplificar a seis u ocho mil millones nuestra circulación, para que unos cuantos pasen a la categoría de multimillonarios, caro habríamos de pagar tamaño desafuero.

Que el dinero no se abarata en España lo demuestra el tipo de emisión a que se han elevado las últimas Cédulas hipotecarias, y que no sobra tanto como se dice, lo confirma el consejo de los primates de la zta banca, para que no se emita el empréstito 5 por 100 de 3.000 millones de pesetas para el fomento nacional, porque no quedaría cubierto.

Extranjero
COMENTARIOS A UN DISCURSO DE NITTI

Roma.—Toda la Prensa italiana aplaude unánimemente el discurso del señor Nitti, y muy especialmente la parte en que afirmó la fidelidad italiana al principio de las nacionalidades, y sostener la colaboración entre vencedores y vencidos.

INGLATERRA Y EL TRATADO DE PAZ

Londres.—El ministro de Negocios extranjeros presentará varios proyectos de ley relativos al Tratado de paz y al protocolo firmado el mismo día.

Algunos de estos proyectos, antes de su presentación definitiva, serán sometidos a consulta del embajador de Italia, por referirse a la cuestión de Tripolitania.

EL ARCHIPIELAGO DE LOS GALAPAGOS

Quito.—Se da como cosa cierta que en breve el Parlamento del Ecuador aprobará una ley de venta a los Estados Unidos, del archipiélago de los Galápagos, compuesto de quince islas de insignificante valor económico, pero muy importantes desde el punto de vista estratégico.

HOLANDA Y LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

La Haya.—Ante la segunda Cámara ha comenzado a discutirse el proyecto de ley referente a la adhesión de Holanda a la Sociedad de las Naciones.

Los diputados Derresshauys, moderado; Toub, de la Liga Económica; Ruches, antirrevolucionario; Toofax, católico, y Sibbeocling, cristiano, presentaron una moción pidiendo que la Sociedad de las Naciones pierda su actual imperfecta forma y se desarrolle hacia la vida social, basada en el derecho con arbitraje obligatorio para todos los litigios internacionales; que se cree un Tribunal permanente internacional de Justicia, y que sean admitido en la Sociedad de las Naciones cuantos países civilizados lo deseen.

Por último invitaron al Gobierno a laborar en este sentido, para que Holanda pueda entonces entrar en la Sociedad de las Naciones.

Luego varios diputados manifestaron que se adherían al proyecto de ley, pero in entusiasmo alguno.

Van Doolael, cristiano social, dijo que no votará el proyecto, por estimar que es contrario al sano desenvolvimiento de las relaciones internacionales.

Seguidamente se aplazó la discusión.

EL MARISCAL FOCH EN LONDRES

Londres.—El mariscal Foch ha almorzado con el rey y la reina, en el palacio Buckingham.

CRISIS EN SUECIA

Estocolmo.—En los círculos políticos se asegura que el Ministerio presentará la dimisión esta semana, a consecuencia del conflicto surgido con el grupo socialista, referente a la reforma de los impuestos municipales.

Branting presidirá el nuevo Ministerio.

LOS ESTADOS UNIDOS Y LA LIGA DE LAS NACIONES

Washington.—El senador Lodge ha invitado al Senado a que estudie una enmienda, que permite a los Estados Unidos retirarse de la Liga de las Naciones.

BANCA EN QUIEBRA

Viena.—Se anuncia la quiebra de la casa de Banca Allmann, cuyo pasivo es de cuarenta millones.

Se considera que esta quiebra causará otras.

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosos recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Torno, Espi y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia.

Vease anuncio inserto en última plana

Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**



Teatro Principal
Acontecimiento artístico
Compañía dramática
Xirgu-Borrás
20 únicas funciones noche - 12 únicas matines
DEBUT: Lunes 1.º de Marzo de 1920.
Queda abierto el abono en contaduría para las doce únicas matines, que se celebrarán los días 2, 4, 6, 7, 9, 11, 13, 14, 16, 18, 19 y 21 de Marzo.

ESLAVA Compañía de comedia
Hoy, a las 8 de la tarde: **COLONIA VERANIEGA y CHIQUITA Y BONITA.**
A las 9:45 noche: **ESTRENO** de la comedia en tres actos,
¡Qué amigas tienes, Benita!
Con asistencia de su autor, **DON PABLO PARELLADA**
De pesca - 1 acto - Parellada

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA
Calle de Ilboraya, nº 18-Bajo
VALENCIA

NUESTRO CONCURSO DE CUENTOS
PEDAGOGÍA PATERNA

Educación física, intelectual y moral-religiosa.

—Papá, si te place, empezaré desde hoy a recoger mis ahorros con destino a los enfermos del Santo Hospital, particularmente al tío Sebastián.

—Perfectamente, Carlina—dijo un gentil y simpático caballero, imprimiendo suave beso en la candorosa frente de su hija, monina de nueve años, cuyos dorados bucles graciacaban un rostro hermosísimo, encantador.

No perdido aún el eco de tan significativas frases, penetra en la estancia, despacho modesto de abogado, un hombrecillo de 11 mayos, exclamando:

—Con tu permiso, papá, dame un beso. Paso a mi tocador, pues no he podido aún cumplir la diaria desinfección dental.

—Y vuelve en seguida, Carlitos—contestó su papá.

Los dos hermanitos, fieles a los mandatos, no consejos, de su papá, oportunamente procuran la limpieza absoluta de sus respectivas personas.

Reunidos con su papá, dícele éste:

—Depositad en la cajita los ahorros, y preparaos un buen susto al tío Sebastián, como ha indicado Carlina. Estudiad un momento mientras concluyo la redacción de un testamento que está esperando el señor notario.

—Pasadas unas tres horas, dada a su papá la lección diaria de Moral y Religión, recibida cuenta por el mismo de las que en el colegio han dado y han de dar, después de recreados un ligero lapso en el hermoso y reducido jardín, tras haber cenado, sentados aún a la mesa y en presencia de la misma muchacha de servicio, dice el papá, con otras oraciones de gracias:

—Hijos míos, por el eterno descanso de la mamá: Padre Nuestro... y acabaron los cuatro con los acostumbrados y sentidos sollozos, efecto de reciente desaparición de un ser queridísimo, a quien Dios había arrebatado el cielo.

—¿Cuán difícil es borrarse, cuánto perdura el recuerdo de un ángel que fué... en el hogar cristiano, piadoso! ¡Cuán útil no se extinga jamás tal recuerdo!

Llegado el solaz último, mientras cenaba la muchacha, pregunta el papá:

—¿Qué os ha pasado con Amalia? ¿No recordáis las continuas lecciones de vuestra mamá: «Respetad en todo a vuestros mayores, aun siendo criados vuestros, pues si en condición de fortuna los ha dejado inferiores, su naturaleza de hombres los ha igualado a vosotros, por lo que todos somos hermanos e hijos del mismo Padre, que está en los cielos?»

Prorrumpió en amargo llanto el bondadoso Carlitos, cayendo de rodillas ante su papá, quien, afectado, porque no buscaba otra cosa, dice amabilísimo, abrazándolo al levantarlo:

—No hay para tanto, Amalia ni siquiera se ha quedado, pues es muy buena; pero debéis ser con ella y con todos, ricos o pobres, compasivos, y no rencorosos.

Entra, habiendo pedido permiso, la criada Amalia, risueña, contentísima como siempre, pues aquí pondonoroso caballero le tenía dispuesto estar en su compañía la poca parte del solaz nocturno que los que haceros la permitiesen.

—Amalia—dijo el papá:—¿Mañana temprano, como de costumbre, después de la ligera ducha y aseados los pequeños, te vienes con nosotros a la Misa de Comunión de los Juanitos, a que pertenece Carlitos; todos allí comulgaremos; ya sabéis que tengo el deber de practicar con vosotros los actos piadosos, como lo procuramos todas las mañanas en casa y en la iglesia.

—¿Asistiré al banquete?—interpeló Carlitos.

—Al de casa, sí; al de la sociedad, no. Quiero aquí osseguaros mañana con un extraordinario, por el cumpleaños tuyo, Carlitos. En cuanto a la Sociedad, ya sabes mi trabajo de que asistas a ella mientras haya tributo que dé gloria a Dios y avance su reino social; para recreo, bien y mejor estamos con la familia.

Rezadas en común las acostumbradas preces, se retiraron.

II

Cierta día comulgaron en la iglesia del santo hospital, oyendo también Misa. Salieron después don Faustino y sus dos hijos, satisfechos espiritualmente y socialmente, porque, tras lo religioso, habían entregado con caridad al tío Sebastián sobre todo, y a los demás enfermos, los ahorros del mes, con otro tanto que su papá ahorró.

—Papá, ¿cuándo nos permitirás ir al cine?—pregunta la niña.

—Carlina, ¿yo te lo prohibo?

—Ah, no—dice temblorosa Carlina—lo has dicho varias veces. Me lo prohibe la obligación de conservar mi salud espiritual y corporal.

—Y además—añade el papá—estas tus privaciones de cine, toros, dramas chicos y cuplets, infimos, como refrescos y comidas extravagantes, ¿no dan a tu corazón más paz y proporcionan a tus prójimos, pobres y enfermos, pan, consuelo, piedad?—

—Papá, ¿pero ¿vamos a oír La Sinfonía?—interrompió el niño.

—Por supuesto, Carlitos. Tu papá, aunque con sacrificios que le son gratísimos, procurará cuanto ayude a vuestra ilustración, dentro siempre de la indispensable educación física, intelectual y moral-religiosa. No solo oír La Sinfonía, para que os afirméis más en el arte musical, sino también la buena ópera, el drama moral y cuantos otros espectáculos incuben en vosotros sentimientos nobles y elevados, pre-

Necrologia

GERONA DORA BASILISA LUCIA CLEMENTE, DE PONS
En Mérida, en donde residió, falleció ayer, cristianamente, la distinguida señora Dora Basillisa Lucia Clemente, hija de nuestro querido director don Luis Lucia. La pérdida de tan piadosa señora será penosamente sentida en aquella población, en la que era el paño de lágrimas de todos los necesitados, y el alma de toda obra buena.

Conseguida por entero al cumplimiento de sus deberes como madre, esposa y ama de casa, fué el modelo de la mujer cristiana, cuyas virtudes permanecen ocultas en el seno del hogar doméstico, y sólo se ponen de manifiesto al exterior cuando la justicia o la caridad lo exigen.

En el cielo habrá, sin duda, recibido corona inmarcesible, y allí rogará por los suyos, para que perseveren en la práctica del bien.

Tengan la seguridad los señores don Salvador Pons Albiñana, sus atribuidas hijas doña Paquita y doña Basillisa, así como la señora doña María Juana Sánchez, hermana de la finada y madre de nuestro estimado director señor Lucia, de que todos los de esta casa tomamos principal parte en su honrada y no asociamos a las penas y sufrimientos que el Altísimo elevan por el eterno descanso de tan virtuosa y ejemplar dama.

Sociedades

JUVENTUD CATOLICA
La amueñada matine de ayer en la Juventud Católica vivió como un acontecimiento en el salón de un selecto auditorio.

En «Nelo Barceña», chiparrero pieza valenciana, al señor Granollé hizo de las suyas deleitando al auditorio, y a una altura visible los demás elementos, Bellver P., Cortés J., Martínez P., y cuantos tomaron parte en tan humorístico esbato.

Una bandera de valores arrojó una estruendosa ovación, muy justa para su interés, el notable señor Juan Sánchez, a quien se le dio un aplauso por el papel de Jesús de Nazareth por el amor, que tuvo que salir al palco escénico, oyendo merecidos aplausos.

En «Cito la palabra», como siempre: inconfundible su principal protagonista, que fué prolongadamente aplaudido. El resto de sus intérpretes, sin olvidar al Fernando Comendador, muy originales y aplaudidos.

La señorita Bordes cantó con gusto y exquisitez irreprochable el «Eduarda viciosa» (Cádiz), haciendo sus facultades verdaderamente extraordinarias, y lo mismo decimos de la señorita Talena, que cantó la romanza del tercer acto de la «Bobema», con acierto y maestría de verdadera y delicada artista.

La señorita Oliver, de nuevo acompañada, ejecutando inspiradas composiciones a piano, que fueron muy aplaudidas.

LO RAT-PENAT
Mañana jueves, a las seis de la tarde, y con asistencia de la tertulia literaria y artística, se acostumbrada en esta culta Sociedad, se celebrará una reunión. Exposición de obras de decoración artística, presentadas por el señor don Francisco Martínez y Martínez, quienes nos honran el arte valenciano.

La parte literaria y musical estará bajo la dirección del presidente de la sección de Literatura de la Sociedad, don Bernardo Morales Benarrin.

Un hombre que anda sin piernas

LOS ADELANTOS DE LA ORTOPEDIA INTERESA A TODO LISIADO
El renombrado especialista don Celsado Bonilla, como recordarán los lectores del «Diario», ha publicado un libro que se titula «Un hombre que anda sin piernas» (Bibao), en prácticas de ingeniería, y para suplir lo que le había arrojado un accidente, después de múltiples ensayos y su viaje por Alemania, los Estados Unidos y Francia, consiguió inventar unas piernas artificiales, que merced a su ingenioso invento, hoy puede andar cómodamente, montar a caballo y en bicicleta.

Para demostrar su invento pueden visitarse en Valencia los días del 20 al 29 del corriente Febrero, en el hotel Oriente, donde pueden ver y adquirir las piernas y brazos artificiales.

También pueden consultar los que tengan defectos físicos, mal de Pott, devoraciones de la columna vertebral, torceduras del cuerpo, pies y manos, y todo lo concerniente a la ortopedia.

Solamente estará en Valencia los días del 20 al 29 del corriente Febrero, en el hotel Oriente.

Consultorio y laboratorio: Méndez Alzaro, 2, Madrid.

Para TIRO DE PICHON

Grandes extensiones de palomas montañas, a precios reducidos, los hay a la venta en casa Rafaela Puig, calle de la Ermita de San Vicente, núm. 9, teléfono 1076.—VALENCIA.

Quintas - Sustituciones para Africa

Única Agencia que GARANTIZA legalmente todos los contratos, RESPONDIENDO del sustituto durante los tres años de servicio activo y a cuantos sorteos pudiera sufrir para Africa, hasta dejar al recluta contratado completamente LIBRE de SERVICIO MILITAR en AFRICA, sin que por éstos conceptos tenga que hacer el interesado nuevos desembolsos.

Única Agencia que dispone de numerosos hombres sustitutos, correspondientemente documentados y sítes para permular.

Sociedad en el exacto cumplimiento de todas las obligaciones Garantías sólidas

Informarán: Minuto, núm. 4 - Horas: de 10 a 1 y de 3 a 6

Zonas de VALENCIA, ALICIA, JATIVA, CASTELLÓN y VINAROZ

ALMORRANAS
Común en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENCIANA PALACIOS. Casa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bojada San Francisco, 32, Valencia

BLENNORRAGIAS
El remedio más eficaz de los venenosos heridos hoy para curar las blenorragias, gonorreas, uretritis, etc. es la UROSEPTINA PALACIOS.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas, tifoideas, remedio infalible, píldoras febrífugas depurativas ORBI. Caja, 3 pesetas.

Gacetillas

Ha llegado a Valencia, hospedándose en el hotel España, el acreditado especialista en la curación de las hernias señor Vidal, director de la respetable y conocida casa de Barcelona, Vidal Hermanos, dedicados a la curación radical de estas complicadas enfermedades conocidas por quebraduras (trencaduras).

Como dicho señor sólo permanecerá en Valencia hoy y mañana jueves, recomendamos a los pacientes no dejen de visitar al señor Vidal en la seguridad de obtener, con su especial método o invención, un feliz resultado de su enfermedad.

El contrastista dejará de servir gratis el periódico a los Ayuntamientos y a las Juntas municipales del Censo electoral, y sólo tendrá la obligación de enviar a estas Juntas los números ordinarios y extraordinarios en que se inserten avisos oficiales que les competan.

Catarros derivados de la gripe

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
PEDID JABON FORTUNA
Inmejorable para uso doméstico

Catarros derivados de la gripe

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
CASA AMADOR: Se ha puesto a la venta una importante partida de retales, géneros de verano, y los que quedan de invierno se liquidan a precios muy ventajosos.

Teatro Lírico

Colosal programa para hoy
Éxito de la película en cuatro partes, titulada **MENTIRA SUBLIME**

Ambrosio tiene miedo

2 grandes éxitos 2
Jueves 19, estreno de la película en cuatro partes, titulada **El príncipe de lo imposible**

HOY Lujuria

(Uno de los siete pecados capitales).
Creación de FRANCISCA BERTINI
(Será un nuevo triunfo!)

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL
A las 6:30 Cine: LA PASETA DE LA CONCORDIA (Estreno)
LES PANTORRILLES DE RITA
A las 9:30 Cine: LA PASETA DE LA CONCORDIA ROSA DE L'ALQUERIA
A las 11: Cine: LA PASETA DE LA CONCORDIA FORA BAIX

Cine El Cid

Hoy, dos grandes éxitos
La carrera decisiva
Apartes de intensa emoción, luchas con ramporros a grand, y el estreno de la película dramática, **CHISPIN, ENFERMO**

CONCURSO DE CUENTOS

del «DIARIO DE VALENCIA»
Cupón para la votación

Voto por el cuento núm. ...
Nombre y apellidos...
Habito calle o plaza...
Pueblo...

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO
Empresará la sesión con una película panorámica **HOY último día HOY**

SIBILA

interpretada por la gran artista ALICE BRALV.
Estreno del rey de la risa, Charles Chaplin (el auténtico), **CHARLOT, EN EL BAZAR**

Trinquete de Pelayo

Hoy miércoles, a las cuatro, gran partido de pelota a escuadra por los aficionados pelotaris de Alicante.
Maquinista y Chato de la Estación, contra Casca y Moliner de Albuñosa.
Entrada, 15 céntimos.

CONCURSO DE CUENTOS

del «DIARIO DE VALENCIA»
Cupón para la votación

Voto por el cuento núm. ...
Nombre y apellidos...
Habito calle o plaza...
Pueblo...

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO
Empresará la sesión con una película panorámica **HOY último día HOY**

SIBILA

interpretada por la gran artista ALICE BRALV.
Estreno del rey de la risa, Charles Chaplin (el auténtico), **CHARLOT, EN EL BAZAR**

Trinquete de Pelayo

Hoy miércoles, a las cuatro, gran partido de pelota a escuadra por los aficionados pelotaris de Alicante.
Maquinista y Chato de la Estación, contra Casca y Moliner de Albuñosa.
Entrada, 15 céntimos.

Diario religioso

SANTORAL
De hoy: Misticos de Ceñiza, Santos...

CULTOS
Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia...

Nuestra Feria-Muestrario

Los organizadores de la Feria-Muestrario...

Es notorio que ciertos elementos que...

La casa V. ESTIVALIS
GENEVE (Suiza) Rue de Lausanne, 7
IMPORTACION - EXPORTACION - CONSIGNACION

CORTA - NARANJAS
Acaban de recibirse de Alemania, primera calidad
Ferreteria ERNESTO FERRER

Almacenes Valencia - Mar. 19 y 21
LA CASA QUE VENDE MAS BARATO EN EL MUNDO

Gobierno civil
El señor gobernador nos dijo anoche lo siguiente:

Movimiento del puerto
A LA CARGA
Para cajas de tabaco, 4; medias...

Movimiento comercial
Mercados extranjeros
Glasgow, 15.
Cargamento «Constad» llegó todo en...

Federación Agraria de Levante
Categoría M. (Marítima).
Régimen M. 2.

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías
Tormo, Espí y Compañía
AGULLENT (Valencia)
PROVEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Grandes viveros de arboricultura
Director y propietario, J. Clemente Lucia
Quien garantiza toda clase de plantas...

Antigua Zapatería del Cazador
Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada...

Las grandes empresas atraen
a los grandes públicos; así
Salzados REGENCIA

AUTOMOVILISTAS
Stok de neumáticos y cámaras.
Bandajes mazisos para Camiones, nos...

Bodega del Sol
Grandes existencias en aceitunas sevillanas y negras...

Línea regular vapores de
Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo
PARA ITALIA Y HAMBURGO
LINEA A HAMBURGO

Amigo DÉBIL
Elíxir CALLOL
PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

Amigo DÉBIL
Elíxir CALLOL
PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España
PARA BALEARES

Compro muebles
en pequeñas y grandes cantidades, nuevos y usados...

La Maravilla del Campo
Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días...

Banco Hipotecario de España
Delegación en Valencia
Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables...

Antigua y acreditada casa MIQUEL
en dibujos para bordar e imitaciones

Antigüedades
Se compran toda clase de objetos antiguos, pagándolos a buenos precios.

Se necesita
Joven de 16 a 18 años de edad para despacho...

Línea de vapores
Ries y C.
Para Amsterdam y Rotterdam
AMOR

Subasta
El día tres del próximo mes de Marzo, a las once de la mañana...

Subasta de pinos
Si la postura resulta aceptable, se venderán 1.932, marcados en la línea de «La Paridera»...

«ORBIS»
S. A.
(Antes Bar-Loek)
MAR 8

«La Defensa»
del Acreedor
Este Centro se encarga de la ADMINISTRACION de fincas...

Botellas
Tipo Vichy, limpias, se compran a cuarenta céntimos en el depósito central...

Huertos en venta
Uno de 13 hectáreas en Rátel-buño, otro de 6 en Béter, otro de 4 en Godella...

A los Sres. Curas Párceros
Taller de reparaciones, alineación de órganos y pianos...

CINAMOL SELMA
Remedio soberano
Completa solubilidad y dosificación exacta de sus componentes
Fera la curación completa de la ASMA, Bronquitis, GRIPE, Catarrros, Larngitis, Tos, Coqueluche, Resfriados, Tuberculosis, Pulmonías
no deben nunca olvidar que el CINAMOL SELMA, por su científica y esmerada elaboración, AUMENTA LAS FUERZAS Y EN MODO CONSIDERABLE EL APETITO
Venta: Farmacia Viuda de Costas, 6, de la Morera y demás bien surtidas. - VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
Fuera. . . 450 trimestre.
Extranjero. . . 900

Diario de Valencia

NÚMERO SUELTO
5
CINQUENTIMOS

NUEZ DE COLA CORTALS

(LICOR HIGIENICO)

Poderoso tónico reconstituyente y agradable en sumo grado - Exijase siempre legítimo.
Para ventas al por mayor J. CORTALS. Valencia

LAS CORTES

Se aprueba el voto de confianza al Gobierno

La explicación de la última crisis.—El socialista Prieto, contra el Ejército.— Interviene Romanones.— El Sr. Dato defiende el voto de confianza.— Otra vez las Juntas de Defensa

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

Las tribunas están llenas, y los escritos se animan rápidamente.

Toma asiento en el banco azul el ministro de Hacienda, quien, una vez aprobada el acta, sube a la tribuna de secretarios y lee un proyecto de ley, que la Cámara oye con indiferencia.

La dimisión del señor Jimeno

HABLA INDALECIO PRIETO

El señor Prieto (don Indalecio) pide la palabra para hablar de la comunicación de la crisis, que ha leído el secretario.

El presidente del Consejo, que ha llegado con varios ministros, se levanta a explicar la crisis.

En la sesión del jueves último—dice—fue requerido el Gobierno para declarar cuáles eran sus propósitos en cuanto a la política social que había de seguirse en Barcelona.

Determinados elementos anunciaron la obstrucción en el Senado para el caso de que no se diera una satisfacción adecuada.

En la sesión del viernes, el señor Sedó hizo el mismo requerimiento, y preguntó concretamente si este Gobierno seguiría la política iniciada por algún Gobierno en el año anterior.

Respondió yo que el Gobierno, que este Gobierno, tenía dicho y probado, con su conducta, que no era partidario de aquella política.

En vista de esta declaración, los elementos que amenazaban con la obstrucción ofrecieron su concurso al Gobierno; pero el señor Jimeno observó que mis palabras tenían un sentido opuesto a la política por él representada.

Se llevó a Consejo la discrepancia surgida, y todos los ministros, a excepción del señor Jimeno, convinieron en sostener la orientación política marcada en mi contestación al señor Sedó.

Entonces presenté la dimisión de todo el Gabinete, y ya sabéis el resultado: se nos ratificó la confianza, quedando separado de nosotros el ministro de Fomento. (Grandes rumores.)

Separado, sí, porque se separó de nosotros. (Nuevos rumores y algunas risas.)

Esto es lo sucedido a la luz del día.

Este Gobierno viene a lo mismo que vino el anterior; cuenta con la confianza de la Corona; necesita la del Parlamento.

Si cuenta con las dos, seguirá en el banco azul hasta que cumpla con su deber de facilitar la obra del Gobierno que nos sucede, pase lo que pase.

El señor Prieto: Más que pronunciar un discurso, me propongo quitar pedruzcos de cal al muñeco para dejar al descubierto el armazón, pues las explicaciones del presidente no pueden convencer a nadie.

El disenso entre la representación de la fuerza política que dirige el señor conde de Romanones y la del señor Allendesalazar tiene que existir, y si esta divergencia tenía que existir, ¿qué acontecimiento se ha producido que determina hoy lo que no determinó al constituirse el Gobierno?

Desengañémonos: la separación del señor Jimeno ha sido una satisfacción dada a las Juntas de Defensa.

El señor Allendesalazar: Nada de eso; aquí no hay más política que la del Parlamento.

El señor Fanjul: Las Juntas de Defensa no han intervenido para nada. (Rumores y risas.)

El señor Prieto: Ya estamos viendo que si las Juntas no actúan, lo hacen elementos subordinados a ellas, que proceden bajo su coacción. Muchos de aquellos generales que al formarse las Juntas de Defensa fueron debilitados en su autoridad, sirven hoy a las Juntas, porque nuestro generalato no es hoy una reunión de hombres altivos, sino un nido de cuacos. (Rumores.)

La intervención del señor Fanjul me obliga a disertar, ya que de las Juntas hablamos, sobre los elementos que constituyen el Ejército, los que están en él por vocación y los que están por obligación.

El señor ministro de la Guerra: Pero sería conveniente que no injuriásemos a la fuerza. (Protestas de las izquierdas.)

El presidente de la Cámara: Yo no recuerdo a su señoría el derecho de hablar de todas las instituciones del Estado.

El señor Castroviejo: Ese no es un Gobierno; es un Gobierno prisionero de las Juntas de Defensa. (Rumores.)

El ministro de la Guerra interrumpe, pero no se oye lo que dice.

El presidente de la Cámara advierte al

ministro que no son lícitas las interrupciones.

El señor Prieto sigue hablando.

Dice que no puede acceder al silencio que se le quiere imponer con la presión que con las interrupciones se ejerce sobre él.

El presidente de la Cámara: Está su señoría seguro que no habrá otra presión en la Cámara que la de la presidencia.

El señor Prieto se ocupa de la despedida y llegada a Barcelona del general Weyler.

Las guarniciones, saltando por encima de las disposiciones ministeriales, no despidieron ni recibieron al general Weyler. Contrasta esta omisión, bajando en Madrid a despedir al general Cavalcanti, y en Barcelona a recibir al general Tourné.

La salida del señor Jimeno ha sido una ofensa a las Juntas de Defensa, y esto es realmente importante consignarlo ahora, porque se está elaborando un voto de confianza a este Gobierno, voto que significaría que el Parlamento sigue las huellas del Gobierno, que se entregaba a una sumisión cobarde y suicida: a las Juntas de Defensa. (Fuertes rumores.)

El presidente de la Cámara: El señor Prieto no puede calificar de esa forma actos políticos del Congreso.

El señor Prieto estudia la intervención del Ejército en la política social.

Palabras de diputados catalanes—añade—acreditan que el verdadero representante en Barcelona era el señor Miláns del Bosch.

La política de éste en Escocia ha sido la del terror y persecución de obreros.

Esta es la política del Ejército.

Podrá haber en éste elementos de tendencia liberal; pero es un hecho evidente que hoy el Ejército, entre a política ignorada del general Weyler, general a quien no se puede tener por blanco, y quizá presente una ruda justicia de soldado, y la política de sumisión al capitalismo del general Miláns del Bosch, ha optado por esta última, y esto es muy significativo, pues según rumores se ha concedido al Parlamento, cediendo a determinados ruegos, un plazo para aprobar los presupuestos.

Se extiende en largas consideraciones el señor Prieto, y pregunta si es cierto que la guarnición de Madrid no bajó a despedir al general Weyler.

El presidente del Consejo: Eso son rumores.

Vuelve a preguntar si es cierto que no acudieron los militares a recibir en Barcelona al general Weyler.

El ministro de la Guerra: Rumores.

Por último pregunta también el señor Prieto si es cierto que la guarnición de Madrid acudió a despedir al general Cavalcanti.

Le contesta el señor Allendesalazar, diciendo que el discurso del señor Prieto es demoleedor, pero se halla equivocado.

La verdadera acusación de su señoría va dirigida contra el Gobierno, que se halla dispuesto a responder totalmente de sus actos.

El proceso de la crisis ha sido el que he expuesto ante la Cámara.

Por ello nada me queda que añadir, sino que la política del Gobierno es la de conservar el orden y el amor al trabajo. (Muy bien, en la Cámara.)

Defiende al Ejército de los ataques que le ha dirigido el señor Prieto.

No tengo más que una misión que cumplir, pese a quien pese, que es la de devolver el Poder inofensivo.

Cumplir mi misión por todos los medios a mi alcance.

Dire que como la copia popular: «En siendo de Zaragoza, que me llamen como quieran».

El señor conde de Romanones interviene.

Hablo—dice—presa de gran contrariedad, porque, hombre de gobierno, sé que muchas veces es mejor callar.

Quiero hablar con gran prudencia.

Yo no sé si estoy o no conforme con la explicación que el señor Allendesalazar ha dado de la crisis, y estas dudas son la mejor prueba de mi prudencia. (Risas.)

Yo creo que se ha dicho la verdad a medias.

Desde luego declaro mi conformidad de antemano con la explicación que en el Senado dará el señor Jimeno.

Yo sólo he de recordar que no fui yo el que busqué al señor Allendesalazar, sino éste el que me buscó a mí, conociendo mi política.

Yo creí un deber patriótico el de ayudar a su señoría, y por eso accedí a su pretensión.

¡Si hubiese sabido cómo iba a portarse su señoría, seguramente no hubiera accedido! (Rumores.)

Yo indiqué al señor Allendesalazar que podría elegir a cualquiera de mis amigos, y aquél eligió al señor Jimeno, conociendo su manera de pensar.

Recuerdo todo esto su señoría.

Con gran sentimiento mio asentimos al problema ferroviario, arrojando su impopularidad.

Yo, al preguntar al Gobierno acerca de la conducta del general Miláns del Bosch, al facilitar la carta conocida, lo hice sólo con el propósito de saber si aprobaba o no esta conducta.

El señor Allendesalazar la condenó.

Los Gobiernos de concentración deben obrar con entera lealtad y confianza, y así procedió el señor Jimeno cuando llegaron las manifestaciones del señor Allendesalazar.

Hasta que fué relevado el señor Miláns del Bosch nadie se ocupó de mi política.

Dice que se mostró conforme con las palabras del señor Allendesalazar en el Senado, porque creyó que no iban contra él.

Hace notar que el Gobierno que hizo pactos con los sindicalistas, tiene representantes en el Gabinete actual. (Rumores.)

La política no la hacen las autoridades, sino los Gobiernos.

Añade que así como no rectifica su política social, tampoco rectifica sus juicios sobre los elementos que han intervenido en la crisis.

Da lectura a la consulta que evacuó al monarca en la crisis de 1917, y dice que lo mismo volvería a repetir si se produjera la crisis total.

El presidente señor Sánchez Guerra declara que no puede pasarse adelante sin que se despeje la situación del Gobierno y se sepa si tiene la asistencia del Parlamento.

El señor Allendesalazar reprocha al conde de Romanones el que se haya adelantado al discurso del señor Jimeno, a quien ha dejado en muy mala posición.

No admito—añade—discusión sobre mi lealtad hasta mañana.

¿No vino su señoría a decirme: O Miláns o Jimeno?

¿Podría estar el Gobierno constantemente oyendo: Que retire a Jimeno?

Retírelo su señoría de una vez. (Risas.)

Censura al conde de Romanones, y le dice que es el culpable de todo lo ocurrido, pues de lo contrario, ya se estarían discutiendo los presupuestos.

El conde de Romanones se reserva el contestar hasta después del debate en el Senado.

El voto de confianza

Se lee la proposición en la que se pide un voto de confianza para el Gobierno, y el señor Dato la defiende.

El señor Pedregal dice que ellos no pueden apoyar a este Gobierno, por las condiciones en que se halla.

Diente del conde de Romanones en lo que se refiere a la aprobación; pero dice que apoyará, por patriotismo, la legalización económica.

El señor Gasset dice que, aunque no le satisface la explicación de la crisis, votará en pro.

El señor Lerroux expone el estado de indisciplina en que se encuentra la guarnición de Barcelona desde el mando del general Marina.

Explica los hechos que nos han traído esta situación.

Afirma que el general Miláns del Bosch hacía política desde su cargo, y como los Gobiernos buscan el agrado de todos los gobernantes, obran como lo ha hecho el señor Allendesalazar, separando a los señores Miláns y Jimeno.

Afirma que el Gobierno va perdiendo prestigio con todo ello.

Alude al cumplimiento por los militares de la orden de recibir al general Weyler.

El ministro de la Guerra: No llegó a tiempo el aviso.

Lerroux: Su señoría ordenó los honores debidos al señor Weyler, y fué desobedecido, y esto es una insubordinación que debe castigarse.

Los hechos demuestran que las Juntas militares existen con su indisciplina, pues las ha recusado su señoría al ordenar al señor Martínez Raposo que, con otros compañeros visitaran las guarniciones de provincias.

Nosotros ayudaremos al mantenimiento del orden; pero entendemos el orden de muy distinta manera de la que se sientan al lado del señor La Cierva.

Los señores Alba y Villanueva no pueden firmar ese documento, pero sería apoyar a un Gobierno que para mantener el orden se niega a parlamentar con los obreros.

Pide las opiniones de los señores conde de Romanones, Villanueva, Alba y Alcalá Zamora.

Insiste en que el ministro de la Guerra ha recusado las Juntas de Defensa, y no hay más que encarrilarlas, porque vamos al desdoblamiento.

El presidente del Consejo: No le ha resultado el párrafo de su señoría.

Discutas nuestra vida o nuestra muerte, y sabéis la razón por qué estamos aquí.

¡Dejadnos vivir en paz!

El ministro de la Guerra afirma que el general Miláns del Bosch no estaba en condiciones físicas para desempeñar su puesto.

Dice que los militares están siempre dispuestos a defender al rey y a la Patria.

Una voz: ¡La Patria!

El señor Alba: Este Gobierno merece nuestra confianza.

Lamenta las escisiones de la gran familia liberal.

Se sacude el polvo de la responsabilidad, por las dificultades que ha creado el conde de Romanones, cuya política no acepta el orador.

Nosotros aspiramos a ser dirigidos sin ser directores, y para ser directores es preciso abandonar las pasiones y pensar alto.

Hay que salir de la situación presente.

Afirma que las izquierdas y las derechas pueden coincidir en hacer de España un pueblo en que reine la tolerancia y la justicia.

El señor Villanueva dice que la posición de la minoría romanista es la de estar al lado del Gobierno, dadas las fuerzas políticas que lo integran.

Censura a las Juntas de Defensa, que se hallan fuera de la ley.

Añade que hay que votar el presupuesto, porque se necesita normalizar la vida económica de la nación.

El señor La Cierva interrumpe varias veces al orador.

El señor Villanueva: Si este Gobierno se va, ¿quién viene después? ¿el de su señoría, señor Lerroux?

El señor Lerroux: Yo estoy dispuesto.

El señor Villanueva: Sería un Gobierno de demolición.

El señor Lerroux: De reconstrucción de la Patria, que habéis demolido vosotros.

El señor Alcalá Zamora culpa a las Juntas de Defensa; pero la responsabilidad mayor es de los Gobiernos.

Expone los peligros del Sindicato total y dice que él y sus amigos, en esta ocasión, se hallan al lado del Gobierno.

Se proroga la sesión por menos de dos horas.

El señor Prieto censura al señor Alba que se ha colocado en una falsa posición. Se da por terminado el debate.

Se procede a la votación de la proposición del voto de confianza al Gobierno, que es aprobado por 120 votos contra 13, y se levanta la sesión a las 8'50.

LOS SUPLICATORIOS

Después de la sesión se reunió el Congreso en sesión secreta para tratar de los suplicatorios.

El voto de confianza

El documento en que se expresa el voto de confianza al Gobierno, dice: «Los diputados que suscriben piden al Congreso se sirva declarar, dadas las explicaciones del Gobierno acerca de la última crisis ministerial, que procede reiterarle el apoyo para que pueda realizar la obra de mantenimiento del orden y legalización económica, que son la primera y más importante esencia del interés público en los presentes momentos.»

El documento lo firman los señores Dato, Goicoechea, Villanueva, Alba, Alcalá Zamora, Peña Ramiro y vizconde de Eza.

AL CERRAR

(POR TELEGRAFO)

Cierre de la Bolsa

Madrid, 18.

4 por 100 interior.	75'03
4 por 100 interior fin mes.	00'00
5 por 100 amortizable.	96'40
4 por 100 amortizable.	89'50
Banco de España.	526'00
Tabacaleras.	297'00
4 por 100 exterior.	85'20
Francos.	40'65
Libras.	19'62
Marcos.	5'95

Barcelona

INTENTO DE ROBO

Esta madrugada, el sereno de la fábrica de automóviles de Elizalde, en el paseo de San Juan, observó que dos sujetos intentaban escalar una tapia.

Al oírlos el alto el sereno, le dispararon dos tiros, contestando el sereno en igual forma, sin que nadie hiciera blanco. Los asaltantes huyeron.

DE UN ATENTADO

Ha sido levantada la incomunicación a José Andreu Hurtado, autor del atentado al patrono señor Florit, quien sigue muy mejorado de sus heridas.

Una bomba en una panadería

A las 5'30 de la mañana estalló una bomba en la panadería que don Francisco Carbonell tiene establecida en la calle de la Alegria, número 6, harrada de la Barceloneta.

El explosivo fué colocado en una ventanilla que da a la calle de Alifaneta.

No causó desgracias personales, si bien los desperfectos son de bastante consideración.

En una pared abrió un boquete de un metro de diámetro.

Además destruyó una cafetería y causó destrozos en un horno.

El Juzgado de Astarazanas se presentó al lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias y recogiendo algunos trozos de la bomba.

Dos petardos

A las 11'15 en la Ronda de la Universidad estalló un petardo, y a las doce, otro, en la calle de Cabañes.

CONFLICTOS SOLUCIONADOS

Ha quedado solucionado el conflicto que existía entre los patronos y obreros de Matarró, y la mayoría de éstos reanuda el trabajo a las once de la mañana.

Han sido readmitidos los obreros que se habían inscrito en el día de ayer y cuantos de ayer no habían trabajado.

A pesar de ser día festivo, mañana se trabajará, por no haberlo hecho ayer y poder de esta manera cobrar la semana entera.

Dicen de Olot que después de laboriosas gestiones llevadas a cabo por parte de los representantes patronales y obreros ha quedado solucionado el conflicto del ramo de curtidos, volviendo al trabajo los obreros.

Como a consecuencia de tanto tiempo de estar paralizada dicha industria no había suficiente trabajo para ocupar de momento a todos los obreros, se ha reintegrado a sus puestos una parte de ellos, y dentro de pocos días quedarán ocupados los restantes, como antes del lock-out.

SE NORMALIZA EL TRABAJO

En Granollers se normalizó el trabajo en la fábrica de tejidos y similares.

Manifestaciones del Sr. Maestro

Al recibir esta noche a los periodistas, el conde de Salvatierra mostró su satisfacción por la marcha de los conflictos sociales.

Dijo el señor Maestro:

—De seguir las cosas así, el día menos pensado me van a encontrar ustedes de tan buen humor, que voy a sorprenderles, anunciándoles que he determinado librar a la Prensa de la previa censura, con lo cual les quitaré un gran peso a los censores y a ustedes también.

Un periodista le contestó:

—Estamos tan acostumbrados a ella, que lo encontraremos a falta.

Replicó el señor Maestro:

—Ahora no vayan a creerse ustedes que eso será dentro de breves días.

Con esto se ha de entender que únicamente era demostrarles el regocijo por parte del gobernador.

EL TRABAJO EN MANRESA

En Manresa, a las ocho de la mañana, se personaron los trabajadores de las fábricas de hilados y tejidos en sus fábricas, habiéndose retirado los mismos al invitarlos a firmar los contratos individuales de trabajo.

Los obreros de los establecimientos fabriles intentaron reunirse en la plaza Mayor; pero fueron disueltos por la guardia civil, haciéndose tres o cuatro detenciones.

Continúan también sin trabajar los obreros del ramo de construcción.

Los obreros zapateros han retirado las herramientas que tenían depositadas en la fábrica de los señores Cortes Hermanos, dándose por despedidos.

EN CANET DE MAR

A pesar de haberse solucionado los conflictos obreros en las poblaciones inmediatas, no ha podido solucionarse en esta población.

Según me dicen, la no solución del conflicto obedece a ciertas concomitancias del oleaje catalanista con los elementos obreros de la población.

EXPORTACION DE AZUCAR

Hece algunos días embarcan en dos vapores anclados en este puerto, grandes cantidades de azúcar refinado, para exportarlo al extranjero.

El valor de este azúcar es de 15 millones de pesetas, lo cual contribuye, como es de suponer a la carestía y encarecimiento de dicho artículo.

Desde luego, lo que puedo asegurarse es que en algunas tiendas ha aumentado el precio del azúcar.

Parece que está relacionado con este asunto un conato de huelga registrado ayer entre los cargadores del muelle, por pretender éstos que se les aumentasen considerablemente los jornales, recordando que durante la guerra pudieron beneficiarse de las grandes ganancias de los acaparadores de azúcar aumentando también sus jornales.

El delegado de Abastecimientos, señor Roselló, una vez solucionado el conflicto de Matarró, se trasladará mañana a Igualada, al objeto de emprender en esta última población las oportunas negociaciones para hallar una fórmula de arreglo a la cuestión social.

PROYECTOS DE LEY

Entre los proyectos leídos esta tarde en el Congreso por el señor Bugallá figuran, además de los consignados, los siguientes:

Para la acción española en Marruecos, un millón 190.801 pesetas.

Para la sección décima del presupuesto de la Gobernación, un millón 160.406.

Para gastos de las contribuciones y rentas públicas, un millón 930.334.

Otro de un millón 347.467, con destino al presupuesto de Marina.

Tres millones 423.201, con destino al presupuesto de Fomento.

Tres millones 127.067, para el de Gobernación.

ESTADO DEL SEÑOR TONI

Murcia.—Comunican de Almansa, que el señor Toni, de la Federación Católica Agraria, víctima del atentado en el tren, ha abandonado ya el lecho, encontrándose mejoradísimo.

FALTA DE PAN

Murcia.—En Yeda y Tolana, por la falta de pan, se han suscitado ligeros tumultos.

El gobernador ha telegrafiado al ministro de Abastecimientos, encareciéndole la urgencia del envío de harinas.

HUELGA DE OBREROS EMPLEADOS EN LA NARANJA

Murcia.—Continúa la huelga de obreros empleados en las faenas de exportación de naranja del pueblo de Beniaján.

Por solidaridad con los mismos amenazan también con la huelga los de otras industrias.

EN ASTURIAS

Oviedo.—El Sindicato minero socialista ha pedido a la Huelga Española la fijación del jornal mínimo para los obreros desahistados, amenazando con la huelga si no se accede a sus pretensiones.

El gobernador gestiona la avenencia.

MUERTO POR EL TREN

Oviedo.—El tren vesco arrolló, matándolo al vecino de Mieres, Salvador Sánchez, de 62 años de edad.

EN HONOR DEL DOCTOR BENLLOCH

Burgos.—Los alumnos y profesores del Colegio de los Hermanos Maristas de esta capital han celebrado una grandiosa velada literario-musical, dedicada en honor del señor Arzobispo de esta diócesis, doctor don Juan Benlloch.

El acto se ha celebrado en el magnífico salón de actos del Círculo Católico de Obreros, que estaba atestadoísimo, figurando entre la concurrencia las más distinguidas familias de la capital.

La llegada del doctor Benlloch ha sido saludada con una delirante ovación.

Los números que figuraban en el programa han estado a cargo de los profesores y de los alumnos, y la parte literaria ha sido una explosión del entusiasta cariño que Burgos profesa a su amado Arzobispo, quien al terminar ha pronunciado un hermosísimo discurso, en el que después de agradecer el homenaje que se le tributaba ha entonado un grandioso himno a la enseñanza basada en los principios católicos.

Las ovaciones interrumplieron constantemente al doctor Benlloch durante su magnífica labor oratoria, siendo despedido al abandonar el local con una soberbia manifestación de entusiasmo.

DICE MILLERAND

París.—Millerand ha manifestado, como resumen de sus entrevistas con Lloyd George y Chamberlain, que a fines de Marzo Inglaterra demostrará tangiblemente que cumple su promesa de apoyar financieramente a Francia.

UNA NOTA DE WILSON

París.—La nota de Wilson, en la que declara inaceptable el premio dirigido a Yugoslavia, ha producido gran sorpresa.

Pienan algunos que Wilson busca ocasión de romper con el Tratado, para salir de la apurada situación en que le coloca el Senado yanqui.

LA ALIANZA FRANCOINGLESA

París.—El mariscal Foch ha declarado a un periodista de Londres que la alianza francoinglesa continuará, por ser de necesidad imperiosa.

Madrid

(Conferencia telefónica de las 3 mat.)

El voto de confianza

A consecuencia de la votación de la proposición de confianza presentada en la Cámara, abandonaron esta el presidente del Consejo y demás ministros, reuniéndose en una de las secciones para esperar el resultado.

Inmediatamente después de hecho el escrutinio, comunicó al Gobierno cuál había sido la votación el subsecretario señor Wala.

Al salir manifestaron los ministros que la reunión no había tenido carácter de Consejo.

Fué un cambio de impresiones acerca del resultado de la votación, de la cual se mostraron satisfechos, por haber obtenido mayoría.

Los periodistas preguntaron al presidente de esta noche iba a darle otro día como el de hace pocos días, y el señor Allendesalazar contestó:

—No crean ustedes eso. No pasa nada mañana seguiremos en nuestros puestos a firmos al Senado.

Los demás ministros hicieron manifestaciones análogas.

Se ha comentado mucho en los pasillos de la Cámara la votación, haciéndose resaltar el hecho de que abandonaron el salón muchos mauristas y gran número de demócratas, quienes, a pesar de las exportaciones de sus jefes, se abstuvieron de dar sus nombres para que fuera más nutrida la votación.

Se dice también que de los 120 votos que ha obtenido la proposición tendrá que descontarse algunos, por haber sufrido equivocación los secretarios, siendo muy posible que mañana, en el «Diario de las Sesiones», no alcance a dicha cifra la votación, pues se sabe que algunos diputados han formulado reclamaciones, por haberse consignado sus nombres en la lista.

Muchos diputados, reunidos en los pasillos, comentaban la votación, diciendo que el resultado no ha satisfecho al Gobierno.

El señor La Cierva la calificó de ridícula.

La impresión respecto al Gobierno no es nada favorable, creyéndose que en breve ocurrirán grandes acontecimientos políticos.

«LA EPOCA»

Comentando la votación de esta tarde en el Congreso, dice, entre otras cosas, «La Epoca»:

«Otra nota es la diferenciación entre mauristas y clericalistas.

Lo que se llamó Unión conservadora ha perdonado hoy.»

El señor La Cierva la creó, y el señor La Cierva la ha matado.

El ilustre ex ministro habló de que no estaban representados en el Gobierno al él ni sus amigos personales, en tanto que el señor Goicoechea aparecía como firmante de la proposición del voto de confianza.»

ROMANONES, DESVANECIDO

El conde de Romanones sufrió un desvanecimiento, por lo cual tuvo que retirarse a su casa.

A última hora se ha sabido que el accidente no ha tenido importancia.

PERDIDA DE COSECHAS

Murcia.—Comunican de Cartagena que a consecuencia de la falta de aguas y de las heladas de estos últimos días, se perderá casi toda la cosecha, arrojando a los agricultores, que invirtieron crecidosísimas sumas en los cultivos, con la esperanza de obtener grandes ingresos con la venta de los productos.

La Prensa sigue pidiendo a los Sindicatos remedien la situación de los campesinos.

LA QUESTION DEL ADRIATICO

Berlin.—Dicen de Belgrado que ha admitido el Gobierno, a consecuencia de no haberse cumplido las aspiraciones de los yugoslavos respecto al asunto del Adriático.

CONTRA LOS FRANCESES

Berlin.—En los territorios del Rhin aumenta el movimiento del vecindario contra los intentos franceses de ocupar definitivamente aquella comarca para anexiónarla.

Las autoridades francesas han prohibido varias manifestaciones que se intentaba realizar en este sentido.

TROPAS A SILESIA

París.—Acaba de enviarse a la alta Silesia a las tropas italianas para ocupar Vierzender.

Las tropas italianas que deben tomar parte, con las francesas, en la ocupación de la alta Silesia, son esperadas de un momento a otro.

LA CRUZ DE BENEFICENCIA

Ferrol.—Ha sido concedida la Cruz de Beneficencia al director de «El Correo Gallego», don Eladio Fernández; al teniente de la Reserva don Angel Aizpuru, y a don Alejandro Rodríguez, por los auxilios que prestaron con motivo de la última epidemia.

La concesión de las condecoraciones ha sido muy aplaudida.

RELEVO

Roma.—El general Nigra, que fué relevado por los voluntarios de D'Annunzio, ha sido relevado de sus funciones.

El Gobierno le ha invitado a presentar un informe relacionado con su detención.

DETENCION IMPORTANTE

Washington.—La policía ha detenido a Peterson, Estado de Nueva Jersey, a quien también Asociación de Trabajadores Industriales del mundo.

Se les encontraron importantes documentos.

IMPRESA Y ESTEREOPIA

DIARIO DE VALENCIA

BAN MARTIN, 1